

ОНИ ПРИВЛЕКЛИ В СЛАВУТИЧ 800 ТЫС. \$ ИНВЕСТИЦИЙ

2 июля отметило свой день рождения хорошо известное в городе коммунальное предприятие "Агентство по развитию бизнеса". "АРБ" является членом Национальной сети Агентств регионального развития и Украинской ассоциации бизнес-инкубаторов и инновационных центров. В 1999 году на базе "АРБ" создано отдельное подразделение агентства "Бизнес-инкубатор", в 2003-м — "Бюро технической инвентаризации". За восемь лет деятельности "АРБ" успешно реализовало 11 международных проектов в сфере социально-экономического развития региона, привлекло в Славутич инвестиций на сумму около 800 тыс. долларов США.

Рассказать о своем предприятии я попросил его директора Ларису Никитенко, возглавляющую "АРБ" с 1 января 2002 года.

— Коммунальное предприятие "Агентство по развитию бизнеса" создано в 1997 году при помощи международного проекта TACIS. Решение о создании "АРБ" Славутичский горсовет принял 16 мая, но так как коллектив впервые вышел на работу 2 июля, то именно этот день мы и считаем нашим днем рождения. Агентство состоит из шести отделов: стратегического развития, регионального развития, бизнес-планирования и инвестиций, паспортизации, технического сопровождения и оценки имущества, бухгалтерского и юридического сопровождения. "АРБ" имеет государственную лицензию на проведение строительных работ, сертификат оценочного имущества, имущества физических лиц, бизнеса, а также сертификат на проведение тренингов.

— Лариса Михайловна, расскажите об основных направлениях деятельности вашего агентства.

— Основным направлением деятельности агентства является консалтинговое сопровождение, а именно:

разработка бизнес-планов, инвестиционных проектов, регистрация предприятий "под ключ", экспертная оценка недвижимости, бизнеса, маркетинговые исследования, проведение паспортизации и технического обследования зданий, бухгалтерское и юридическое сопровождение, технический контроль строительства, разработка архитектурно-плановых заданий, проектная деятельность. Кроме этого, "АРБ" разрабатывает стратегические планы развития города, программы регионального развития, социальной защиты, поддержки и развития предпринимательства, занимается организацией и проведением тренингов на самые разные темы. Плюс к этому в рамках продвижения и поддержки славутичских фирм и компаний наше агентство организует для них выставки и презентации, разрабатывает рекламные материалы, помогает в проведении встреч и установлении деловых контактов, а также оказывает полное информационное обеспечение.

— Какой у вас коллектив?

— Штат агентства насчитывает 20 человек, плюс к этому, если мы реализуем проекты, всегда привлекаем дополнительных консультантов, с которыми заключаем договор на выполнение конкретных видов, то есть в "АРБ", включая дополнительных консультантов, работает около 35 человек. Если не брать техперсонал, то 95% у нас специалисты с высшим образованием, из них 60% имеет двойное образование, два диплома.

— Какими проектами агентство занимается сейчас?

— Сейчас у нас закончилась реализация трех проектов, которые финансировало Министерство торговли и промышленности Великобритании: создание Департамента регионального развития в Славутиче, проект повышения конкурентоспособности "АРБ", в результате которого разработано восемь новых тренинговых программ для славутичских предпринимателей,

а также для них основано четыре новых вида услуг: бухгалтерское и юридическое сопровождение, получение лицензий и финансовый анализ хозяйственной деятельности. Последние наши проекты — это создание фонда коммунальной техники, для чего мы написали в прошлом году грантовый

проект для муниципалитета. В настоящее время мы написали для нашего муниципалитета два новых проекта: внедрение системы качества и реформирование жилищно-коммунального хозяйства в сфере утилизации твердых бытовых отходов, которые поданы на рассмотрение в Фонд местного самоуправления при Президенте Украины. Кроме этого, в рамках последнего проекта повышения бизнес-возможностей славутичских предпринимателей мы оказали для них 29 видов бесплатных консалтинговых услуг: получали лицензии, проводили финансовый анализ, разрабатывали бизнес-план для получения кредитных ресурсов, помогли готовить тендерное предложение. Сейчас этот проект закончен, но мы готовим следующий, работаем в этом направлении дальше.

— Чего достигло "АРБ" за восемь лет своей деятельности?

— За годы своей деятельности на реализацию социально-экономических проектов АРБ привлекло в Славутич около 800 тыс. долларов международных средств. Эти деньги пошли не на содержание АРБ, а на организацию стажировок наших славутичских специалистов за рубежом, на проведение раз-



личных тренинговых программ, на создание бизнес-инкубатора, который входит в тройку лучших на Украине. На сегодняшний день "АРБ" признано на всеукраинском уровне лучшим агентством. В прошлом году мы стали членами правления Всеукраинской ассоциации агентств регионального развития, то есть мы признаны агентством, которое вышло за пределы города Славутича. Помимо этого, с нашей помощью славутичской "Лабораторией малого бизнеса", которую возглавляет Ирина Карасева, был подготовлен проект "Горячая линия" для предпринимателей Киевской области и для неприбыльных общественных организаций всей Украины, в рамках которого оказывалась информационная поддержка, консультации по вопросам предпринимательской деятельности.

— Ваши личные достижения?

— Самое большое достижение в моей жизни — это то, что директором агентства я стала благодаря выбору коллектива, в котором работала. Потому что именно коллектив "АРБ" принимал решение, кто же будет его директором.

Владимир ЛЫСЕНКО